
Cvilínský kopec má další na-
světlenou dominantu. Kromě 
poutního kostela Panny Marie 
Sedmibolestné vystupuje ze tmy od  
3. prosince také sousední rozhled-
na, na níž jsou namířeny kužely 
světla ze čtyř svítidel. 

„Osvětlení rozhledny bylo připra-
veno už od srpna, tedy od chvíle, kdy 
byla po rekonstrukci zpřístupněna 
veřejnosti. S jeho zprovozněním 
jsme ale čekali na výměnu světel u 
poutního kostela, aby oba objekty 
na Cvilíně byly nasvíceny jednotně.  
A protože výměna už proběhla, 
mohli jsme osvětlení vyhlídkové věže 

zapojit,“ uvedl vedoucí odboru in-
vestic a správy majetku Jan Šrubař. 

Zakázku na výměnu osvětlení 
kostela v hodnotě 323 tisíc korun 
včetně DPH realizovala společnost 
VM Light trade, tedy stejná firma 
jako v případě rozhledny. Původ-
ně měla být výměna dokončena  
v říjnu, problémy s dodáním kom-
ponent ale termín prodloužily. 

Ke změně nasvícení kostela se 
město rozhodlo po anketě mezi 
občany, která se uskutečnila před 
dvěma lety. Lidé v ní mohli vyjádřit 
svůj názor na plánované nasvícení 
rozhledny. Do průzkumu se tehdy 

zapojilo 1 135 respondentů, z nichž 
958 se vyjádřilo pro nasvícení.  
V komentářích se ale velmi často 
objevily obavy ze zvýšení světel-
ného smogu, který má vliv na pří-
rodu v okruhu mnoha kilometrů. 
Podněty občanů tak vedly k výběru 
osvětlení rozhledny a změně typu 
osvětlení kostela. „Při nasvětlení 
obou památek jsou použity co nej-
užší křivky svícení, aby světlo zby-
tečně neunikalo mimo nasvícený 
objekt. Široké křivky jsme aplikovali 
jen u dvou světel vzadu za kostelem, 
protože tam jsou moc blízko stavby, 
a kdyby světlo bylo úzké, udělalo by 

na fasádě kolečka,“ popsal jednatel 
společnosti VM Light trade Lukáš 
Dvouletý. 

Podněty občanů rovněž přispě-
ly k instalaci technologie, která 
umožní časové omezení svícení  
i regulaci jasu. „Díky této technolo-
gii budeme umět nastavit dobu sví-
cení například jen do půlnoci, při-
čemž od desíti večer by se intenzita 
světla mohla snížit třeba na padesát 
procent. Harmonogram svícení ale 
budeme teprve nastavovat, odbor-
ník, který ho má řešit, je momentál-
ně ve stavu nemocných,“ uzavřel Jan 
Šrubař.                                             (dc)

Opravená cvilínská rozhledna už září do tmy

Na Hlavním náměstí a před 
gymnáziem se počátkem pro-
since rozsvítila řada instala-
cí. Coby náhrada za omezení 
adventního programu kvůli 
protiepidemickým opatřením 
doplnily výzdobu v podobě 
světelné brány a anděla. V so-
botu 18. a v neděli 19. prosince 
mezi 16.30 a 18.00 se pak usku-
teční videomaping na budovu 
radnice.  Foto: Tomáš Gaudek

Zkoušky potvrdily, 
že buk je bezpečný
Navrhněte Osobnost 
roku 2021
Třídy si „vychodily“ 
sportovní výlet
Očkovací centrum 
je v nových prostorách
Veronika patří 
k nejlepším v kraji
Uplynuly čtyři roky 
od požáru Karnoly
Zemřel pedagog
Drahomír Malovaný

noviny krnovské radnice ročník: 25 / číslo: 23 / 17. 12. 2021

Odvoz komunálního odpadu
v období od 23. 12. do 31. 12.

Čtvrtek 23. 12. běžný svoz
Pátek 24. 12. svoz 23. 12.

Pondělí 28. 12. až pátek 31. 12.
běžný svoz

Nádoby na komunální odpad by 
měly být nachystány od 6.00 ho-
din, čímž bude zajištěn hladký 
průběh odvozu. V době svátků 
budou sídlištní stanoviště na 

odvoz odpadu posílena  
o velkoobjemové kontejnery.

Pytlový sběr PET lahví 
bude proveden 30. 12. a 31. 12.

Sběrné dvory budou 24. 12., 25. 
12., 26. 12. a 1. 1. mimo provoz, 
od 27. 12. do 31. 12. budou ote-
vřeny od 8.30 do 17.00 hodin.
Re-use centrum má od 24. 12. 

do 1. 1. zavřeno.



Krátce Hřiště slouží 
dětem, 
brzy se dočkají 
i sportovci

Zkoušky potvrdily, 
že buk je bezpečný

Před Střeleckým domem uspořádali pracovníci SVČ Krnov v neděli 
5. prosince Mikulášskou nadílku. Děti mohly navštívit peklo, vyfotit 
se s andělem, ale nejvíce se těšily do stanu, v němž za básničku nebo 
písničku dostaly od Mikuláše samé dobroty.           Foto: Dita Círová

Památný buk na náměstí Míru 
má za sebou každoroční tahové 
zkoušky, které mají upozornit na 
bezpečnostní rizika. Výsledky 
ukázaly, že strom je bezpečný proti 
zlomu i proti vývratu při vichřici  
o rychlosti větru 32 metrů za sekun-
du. Zároveň s tahovými zkouškami 
provedla odborná firma kontrolu  
i dopnutí bezpečnostní vazby.

„Jelikož se na kořenech stromu 
řadu let objevuje dřevokazná hou-
ba vějířovec obrovský, která má 
vliv na vitalitu dřeviny, pravidel-
ně kontrolujeme rozsah poškoze-
ní kořenového systému. Hodnota 
stability vycházející z provedených 
testů se od roku 2016, kdy byly pro-
vedeny poprvé, liší jen v řádech 
procent. Ani v letošním roce ne-
došlo k radikální změně. Z měření 
vyplývá, že bezpečnostní faktor se 
od roku 2019 snížil o 14 procent,“ 
říká Dušan Martiník z oddělení 
komunálních služeb. 

Vějířovec obrovský nejčastěji 
parazituje na kořenech a bázích 
kmenů přestárlých buků. „Houba 
způsobuje bílou intenzivní hnilo-
bu kořenů a hrozí riziko vyvrácení 
dřeviny. Přesto jsem dosud vývrat 
takto napadené dřeviny neviděl, 
spíš uschnutí stromu vstoje. Toto 
bude asi i případ našeho památ-
ného stromu,“ upřesňuje Dušan 
Martiník. 

Tahové zkoušky jsou nejkom-
plexnější metodou pro zjištění 
stability stromu. V koruně stro-
mu se instaluje zařízení, které 
umožňuje zatížit strom silou do 
3 200 kilogramů, což simuluje 
rychlost větru při vichřici. Dále 
jsou na stromě umístěna čidla, 
která jsou spolu s tahoměrem na-
pojena na notebook. Čidla u země 
pak ukazují, jak moc se strom na-
kloní, a čidla na kmeni měří, jak 
kmen nápor snáší a zda nedochá-
zí ke zborcení dřeva.                (dc)

Svátky zkrátí úřední hodiny 
Ve čtvrtek 23. prosince bude mít 
městský úřad zkrácené úřední 
hodiny, které budou pouze od 
8.00 do 12.00 hodin. Od pondělí  
27. do čtvrtka 30. prosince bude 
úřad fungovat v běžných úředních 
hodinách, v pátek 31. prosince 
bude podatelna otevřena jen do 
12.00 hodin.                                 (dc)
Poradna ČOI 
V budově městského úřadu v Hob-
zíkově ulici se jednou měsíčně 
konají konzultační dny České ob-
chodní inspekce Ostrava pro ob-
čany ve věci reklamačního řízení. 
Nejbližším konzultačním dnem 
je úterý 11. ledna, kdy pracovník 
ČOI bude k dispozici od 9.00 do 
13.00. Poradna se nachází v pro-
storách Živnostenského úřadu, 
který občané najdou nad turistic-
kým informačním centrem, vstup 
je z uličky vedoucí k parkovišti  
v ulici Mlynářské.                       (red)
Vašich 60 minut: 
hodina pro občany 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Příští měsíc se tak 
stane ve středu 5. ledna od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se ne-
musejí předem ohlašovat a do-
mlouvat si schůzku. Stačí, aby se  
v uvedené době dostavili na rad-
nici a zaklepali na jedny ze dvou 
dveří v prvním poschodí, ve-
doucích do kanceláří starosty  
a místostarostů. Přítomna je vždy 
alespoň jedna osoba z tříčlenného 
vedení města.                               (dc)
Alej v Petrovické 
se dočkala údržby
V druhém prosincovém týdnu 
provedlo Ředitelství silnic a dálnic 
údržbu zeleně v Petrovické ulici, 
v úseku od křižovatky s obchva-
tem po hranici. Došlo na kácení 
dvacítky stromů ve velmi špatném 
zdravotním stavu a ořez suchých 
větví. V tomto úseku již byla zahá-
jena výsadba nových stromů, která 
bude pokračovat.                        (dc)
Vánoční otevírací doba TIC Krnov 
Turistické informační centrum 
má o svátcích změněnou otevíra-
cí dobu. Od pátku 24. do neděle  
26. prosince bude mít zavřeno.  
Od pondělí 27. prosince do čtvrtka 
30. prosince jej můžete navštívit 
od 9.00 do 17.00 hodin. Na zavřené 
dveře narazíte od pátku 31. pro-
since do neděle 2. ledna. Po novo-
ročních svátcích se v obvyklé době 
otevře v pondělí 3. ledna.          (dc)
Svoz vánočních stromků 
Technické služby Krnov po vánoč-
ních svátcích opět zajistí svoz a li-
kvidaci vánočních stromků. Svoz 
bude zahájen 3. ledna a potrvá do 
konce února. Občané mohou od-
strojené stromečky odkládat na 
zem u stanovišť odpadových ná-
dob na komunální odpad, nebo je 
odvézt do sběrných dvorů. Strom-
ky musí být očištěné od ozdob,  
a to z důvodu jejich dalšího zpra-
cování. Budou totiž poštěpkovány 
a poslouží jako palivo v místní 
teplárně. Stromky nepatří do kon-
tejnerů na komunální odpad, pro-
tože se tím značně snižuje jejich 
kapacita.                                      (red)

Novou skluzavku, houpačky  
i opičí dráhu mohou využívat děti 
na Sídlišti pod Cvilínem, kde bylo 
dokončeno Jupíkovo hřiště. 

Nachází se mezi blokem G  
a denním stacionářem Benjamín 
Slezské diakonie, jeho vznik část-
kou 200 tisíc korun financovala 
Kofola ČeskoSlovensko. „Na jaře 
ještě přibudou nové lavičky, aby 
si mohli rodiče k dětem sednout 
a mít nad nimi dohled,“ doplňu-
je Petr Mynář z odboru investic  
a správy majetku.

Už brzy se dočkají také  
v Krásných Loučkách, kde město  
u sportovního areálu TJ Sokol za 
3,5 milionu korun bez DPH ne-
chalo společností Sport cité + vy-
budovat víceúčelové hřiště s umě-
lou trávou o rozměrech 36 krát 26 
metrů. „Hřiště je oploceno, dole 
jsou mantinely z dřevěných fošen 
do výšky jednoho metru, nahoře 
ochranné sítě. Po celém obvodu se 
nachází z části přístupový a z čás-
ti okapový chodník, u příjezdu od 
fotbalového hřiště vznikla štěrková 
odstavná plocha k parkování,“ po-
pisuje Petr Mynář s tím, že hřiště 
je určeno především pro míčové 
sporty, jako jsou malá kopaná, 
volejbal, nohejbal, tenis nebo bad-
minton.

Stavební práce sice už začalo 
komplikovat špatné počasí, firma 
si však poradila a hřiště dokon-
čila v závěru listopadu. „Všechno  
bylo hotovo v řádném termínu bez 
sebemenších komplikací. Stavební 
práce jsou tedy ukončeny a hřiš-
tě již proto brzy bude připraveno 
k užívání. Nějakou chvíli ještě 
zabere papírování týkající se ko-
laudace, předpokládáme však, že 
sportovcům začne sloužit začát-
kem příštího roku,“ dodává Petr 
Mynář.                                        (tg)

Hřbitov zůstane pietním místem
Chomýžský hřbitov je rezervou 

na dobu, kdy kapacita hřbitova 
v centru města bude naplněna. 
Nyní zde byla pracovníky Tech-
nických služeb Krnov opravena 
jedna z hrobek. Bude sloužit jako 
hromadný hrob k uložení ostatků 
nalezených při výkopech na měst-
ském hřbitově. Tamní hrobka, 
která byla k tomuto účelu vyčleně-
na, je už téměř plná. 

„V Chomýži se již dlouhá léta 
nepochovává, správce hřbitova ani 
nedohledal záznam o posledním 
pohřbu. V současné době není ani 
žádné hrobové místo pronajato  
a o hrobová zařízení se také nikdo 
nehlásí,“ uvedl Vladimír Zavřel  
z odboru investic a správy majetku. 

V areálu se zatím provádí pouze 
jednorázová údržba. „V loňském 
roce došlo k posečení trávy, vyřezá-
ní výmladků a náletů, letos na jaře 
musel být odstraněn strom, který 
nevydržel nápor silného větru. Pří-
ští rok bude provedena seč a budou 

odstraněny nálety,“ upřesnil Vladi-
mír Zavřel. 

V současné době město zvažuje 
možnosti, jak na hřbitově zajistit 
údržbu a opravy, aby místo odpo-
činku dřívějších obyvatel Chomýže 
bylo důstojné. Areál by měl totiž  
i v budoucnu zůstat pietním mís-
tem. Zároveň představuje zajíma-
vou lokalitu, která je častou zastáv-
kou cykloturistů i pěších turistů  
a v budoucnu by se tak mohl stát od-
počinkovým místem na jejich trase 
nebo i cílem procházek obyvatel 
města. Tomuto záměru odpovídá  
i vznikající plán úprav hřbitova.

Návrh památkářů, který ale ještě 
není schváleným řešením, je násle-
dující. „Vybrat umělecky a historic-
ky hodnotné náhrobky a umístit je 
v kapli nebo v městském muzeu, je-
den ponechat ve funkci centrálního 
kříže uprostřed hřbitova jako připo-
mínku pietního místa, ostatní ka-
menné části náhrobků a hrobů sou-
středit a odprodat. Vymýtit všechny 

nálety z plochy hřbitova a zejména 
z ohradní zdi, ořezat vzrostlé stro-
my, opravit hřbitovní zeď, opravit  
a přikrýt studnu, zplanýrovat plochu 
hřbitova, obnovit některé původní 
cestičky a osadit informační tabuli, 
kterou si původní občané Chomýže 
zaslouží,“ napsala ve svém vyjádření 
k záměru města Krnova k úpravám 
hřbitova vedoucí Městského muzea 
v Krnově Ľubica Mezerová.

Obyvatelé Chomýže byli do kon-
ce 19. století pohřbíváni v Krnově. 
V roce 1898 koupila obec od Edu-
arda Schmidta pole, na němž o dva 
roky později zřídila nový hřbitov. 
Po pěti letech byla na hřbitově po-
stavena novogotická kaple Panny 
Marie, která je zapsaná v Ústřed-
ním seznamu kulturních památek 
ČR. Finance na ni obec získala od 
chomýžského občana Antona Kies-
licha a z dobrovolných příspěvků. 
Hřbitov je v současnosti majetkem 
města Krnova, jeho správcem jsou 
Technické služby Krnov.              (dc)
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Součástí výsadby platanů v Albrechtické ulici byla aplikace zálivky 
se speciálním přípravkem na bázi řas, který umožní stromům lépe 
zakořenit.    			                      Foto: Dita Círová

V minulém díle našeho seriá-
lu, který je zaměřený na podni-
katele a živnostníky mající vztah 
ke Krnovu, jsme vám představili 
Lenku Kvasničkovou Samli. Ta 
se stará o restauraci v Krásných 
Loučkách a pomyslný štafetový 
kolík v podobě dotazníku předa-
la Martinovi Hradečnému, který 
provozuje Kofola Music Club.
1. V jakém oboru a jak dlouho 
podnikáte?

Je to už 26 let. Živností mám 
víc, ale všechny jsou spjaté s hu-
debními produkcemi.
2. Proč právě v Krnově?

Narodil jsem se tady a mimo 
studium jsem Krnovu stále věr-
ný. Těžko bych si své podnikání 
představoval někde jinde.
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte?

Těch je spousta, ale těmi zá-
kladními jsou koncerty, divadlo, 
přednášky, večírky, plesy, na-
rozeninové oslavy nebo svatby. 
Rovněž zvučím nejrůznější akce  
a pořádám zájezdy na hudební 
produkce.
4. Na čem si zakládáte?

Je to především na tom, že akce 
dělám tak, aby příště mohly být 
zase. Jinými slovy, aby byla spo-
kojenost na obou stranách a kva-
lita byla taková, že se účinkující 
rád vrátí.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období?

Momentálně velmi skromné, 
a to kvůli zákazům, příkazům 
a omezením vlády. V oboru, ve 
kterém podnikám, je to obzvlášť 
zákeřné a nepochopitelné. Ni-
kdo zatím neprokázal, že by se 
covid-19 šířil víc v restauracích, 
klubech a na koncertech, než  
v obchodních centrech a marke-
tech, přesto jsou omezení v tomto 
sektoru mnohem krutější.

6. Zapojujete do provozu i studen-
ty?

Ano, pracují u nás brigádně na 
dohodu.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

To je různé. Do nedávna jsem 
asi rok vypomáhal dopoledne  
v nemocnici při převozu krve, 
kde jsem strávil dopoledne. Dále 
se věnuji přípravě a propagaci 
akcí, výlepu plakátů a také rozvo-
zu, zásobování a provozu restau-

race. Sleduji hudební dění na naší 
a zahraniční scéně i vzhledem  
k tomu, že jsem členem Akademie 
populární hudby cen Anděl a Jan-
tar. Jsem zastupitelem města i čle-
nem kulturní komise. Vše ukrojí 
kousek toho času.
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas?

Nejraději mám okolí Drakova  
a Rejvízu.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Kdysi dávno to byl Josef Od-
strčil, který v Krnově pořádal 
spoustu hudebních akcí na úrov-
ni. Dnes asi nikoho konkrétního 
jmenovat nemohu. Snažím se sle-
dovat, kdo a jak dělá svou práci  
v hudebním průmyslu, a nechá-
vám se inspirovat od těch, kteří to 
dělají dobře.
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům?

Aby šli za svým cílem a nebáli 
se. Pokud doopravdy člověk dělá 
práci, která ho baví, vždy se to na 
výsledku dřív nebo později pro-
jeví.
11. Komu dalšímu byste před-
chozí otázky položil a proč právě 
jemu?

Bude to Jaroslav Mlček, který 
provozuje Fitcentrum Jalex a léta 
se věnuje kulturistice. Také on to 
neměl v této poslední době covi-
dové také jednoduché.              (tg)

Zeleň ve městě je bohatší o té-
měř čtyři desítky stromů. Lípy, 
okrasné třešně a jabloně, jírovec, 
platany a habr byly vysázeny  
v ulicích Nová Cvilínská, Měst-
ská, Čsl. armády, Albrechtická, 
Vodní, Na Hradbách, Stará Jež-
nická, dále v blízkosti jezu na řece 
Opavě a v kosteleckém parku. 

Čtyři lípy ve spodní části kos-
teleckého parku a šest platanů  
v Albrechtické ulici nedaleko Bil-
ly bylo zasazeno v rámci náhrad-
ní výsadby uložené městu Krno-
vu za letošní skácení stromů mezi 
zimním a atletickým stadionem. 
Při výsadbě platanů v Albrech-
tické ulici byl poprvé u městské 
zeleně použit speciální přípravek  
z mořských řas. „Tlumí přesa-
zovací šok a vytváří po výsadbě 
příznivé podmínky pro rozvoj 
kořenového systému a stimuluje  
i nadzemní část. Stromy se nachá-
zejí v blízkosti asfaltové komu-
nikace, která je v létě rozpálená, 
navíc zde dochází k zasolování 
a nepříznivé podmínky pro růst 
umocňuje i výskyt těžkých kovů,“ 

uvádí Petra Mužíková z oddělení 
komunálních služeb. 

Nové stromy doplní ještě další 
zeleň. „Čeká nás výsadba 183 keřů 
a 285 trvalek. Ty se objeví kolem 

kruhových křižovatek, u průcho-
du z Vodní ulice na Hlavní náměs-
tí, mezi bytovými domy ve Vaško-
vě ulici, v ulici Maxima Gorkého, 
u jezu a na dalších místech,“ říká 

Petra Mužíková. Z keřů to budou 
jilmy, tavolníky nebo vajgélie,  
z trvalek a travin například šal-
věj, astry, mochnička nebo mit-
rovka.

Na podzim se kromě výsadeb 
provádějí také bezpečnostní řezy 
a nutná kácení. „Z bezpečnost-
ních důvodu jsme podél mlýn-
ského náhonu museli nechat 
odstranit osm stromů, dalších 
třináct bylo ořezáno. Na vrcholu 
Cvilína dojde na kácení lípy na-
padené dřevomorem a u zdejší 
točny bude deset stromů ořezáno. 
Do Vánoc pak ještě budeme kácet 
uschlé stromy,“ upřesňuje refe-
rentka. Jde o vrbu u zahrádky  
v Chomýži, jasan v Revoluč-
ní ulici, dva javory v Zacpalově 
ulici, dva smrky v Opavské ulici  
a olši v parku v Kostelci „Pryč 
musí také bříza u střediska volné-
ho času, která má vylomenou ko-
runu. Do konce roku chceme také 
stihnout vyfrézovat kolem třiceti 
pařezů, které se v současnosti na-
cházejí na území města,“ uzavírá 
Petra Mužíková.                      (dc)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele

Podzimní péče o zeleň: výsadba i kácení
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Jméno:  
Martin Hradečný
Věk: 53
Firma:  
Martin Hradečný – provozov-
na Kofola Music Club Krnov
Web:  
www.martinhradecny.cz, 
www.kofolamusicclub.cz
Ideálně strávený víkend: 
Pokud nějaký mám, je to 
turistika, kolo, lyže, wellness  
a vnouček.
Oblíbená kniha hudba, 
film, …: Z knih to jsou živo-
topisy, z hudby The Police, 
Lady Pank, David Stypka, 
Priessnitz a mnoho dalších. 
Z filmů mám rád Pražskou 
pětku.



Od 28. listopadu do 6. prosince trval židovský svátek světel – chanu-
ka. V jeho průběhu byly na osmiramenném svícnu u synagogy roz-
svíceny svíce, jež symbolizují víru ve vítězství dobra nad zlem, svo-
body nad útlakem a poznání nad nevědomostí.     Foto: Dita Círová

Ze zpráv 
městské policie

U kontejnerů 
budou větší 
vhozové otvory

Volná 
pracovní místa

Navrhněte
Osobnost roku 2021

Třídy si „vychodily“ sportovní výlet

Opilý strýc odmítal 
hostitele opustit
S žádostí o pomoc s „nechtěným“ 
příbuzným se na městskou poli-
cii obrátila v pozdních nočních 
hodinách v sobotu 4. prosince 
obyvatelka jednoho z bytů v ulici 
Budovatelů. Žena oznámila, že se 
její strejda u nich uvedl do podna-
pilého stavu, na výzvy k odchodu 
reaguje nadávkami a odmítá byt 
opustit. Strážníci se proto vydali 
na uvedenou adresu situaci pro-
věřit, protože ji však nikdo z pří-
tomných už nechtěl řešit, pouze 
všechny poučili a odjeli.
Opakovaně se s výhrůžkami 
vracel na nádraží
S neodbytným agresorem si nevě-
děla rady pokladní Českých drah 
ve stanici Krnov-Cvilín v úterý  
30. listopadu ráno. Muž se pohy-
boval v areálu nádraží a vulgár-
ně nadával cestujícím, když však 
na místo dorazila hlídka, už tam 
nebyl. Znovu se objevil o dvacet 
minut později, kdy ve svém cho-
vání pokračoval a tentokrát se ne-
vybíravě pustil i do pokladní. Ta 
ho ze stanice chtěla vykázat s tím, 
že nemá platný cestovní doklad. 
Úspěšní byli až strážníci, kteří při 
druhém výjezdu výtržníka za-
jistili a zjistili jeho totožnost, na 
základě čehož věc předali k řešení 
správnímu orgánu obce.
O mrtvé zvíře se zajímala liška
Sraženou srnu, kolem které se bez-
radně pohybuje mládě, oznámil 
dispečinku městské policie řidič 
jedoucí v pondělí 29. listopadu 
dopoledne po obchvatu poblíž Vr-
biny. Na místo vyrazili strážníci, 
kteří skutečně uhynulé zvíře našli, 
dle jejich zjištění se však kolem něj 
pohybovala spíše hladová liška. 
Mrtvou srnu proto odvezli s tím, 
že bude předána kafilérii, a vyro-
zuměli také majitele honitby, v níž 
byla nalezena.
Mladíka zadrželi 
při krádeži kartáčku
Elektrický zubní kartáček zaujal  
v pátek 26. listopadu ráno osma-
dvacetiletého mladého muže nato-
lik, že se ho po rozbalení pokusil 
bez placení pronést přes pokladnu 
jednoho z krnovských supermar-
ketů. Jeho počínání si však všim-
la ochranka, která jej zadržela  
a předala k řešení přivolané hlídce 
městské policie. Ta následně zjisti-
la, že mladík už spáchal přestupků 
více, byl proto převezen na služeb-
nu Policie ČR. 
Strážníci naháněli 
ovce i krávy
Hned dvakrát musela v úterý  
23. listopadu vyjíždět hlídka  
k areálu v blízkosti ulic Opavská  
a Bližčická, aby zde nahnala zpět 
do ohrady krávy a ovce, které se 
potulovaly po okolí. Protože se 
poblíž nachází obchvat města i že-
lezniční trať a uprchlá zvířata tak 
mohla způsobit vážnou nehodu, 
strážníci po nahnání kontaktovali 
majitele stáda a za dobytek zodpo-
vědnou osobu při své druhé ná-
vštěvě upozornili, že při opaková-
ní předají věc k řešení správnímu 
orgánu obce. 	                      (tg)

Do sběrných hnízd s barevný-
mi kontejnery přibydou nové typy 
modrých kontejnerů na papír  
s většími vhozovými otvory, které 
umožní do nádoby vhodit rozměr-
nější papírové obaly.

„Zatím máme pět kusů těchto 
kontejnerů, ale v budoucnu budou 
přibývat další. Kontejnery nejsou 
majetkem města, na základě smlou-
vy nám byly zapůjčeny od společ-
nosti EKO-KOM, s níž jednáme  
o možné postupné úpravě vhozů stá-
vajících nádob,“ uvedl Martin Ta-
bach z Technických služeb Krnov. 
Přestože už některé kontejnery bu-
dou mít vhozový otvor větší, stále 
platí, že je třeba kartonové krabice 
rozřezat nebo rozložit na menší 
kusy. Rozebrání obalů zabere pár 
minut a do kontejnerů se tak vejde 
mnohem více odpadu.   

K postupné obnově nádob ur-
čených k třídění odpadů dochází 
každý rok, podle stáří kontejnerů 
se původní mění za nové. Občané 
Krnova mají k dispozici na 165 sta-
novištích celkem 490 zvonových 
nádob na separaci odpadu, z toho 
154 žlutých (plasty), 157 modrých 
(papír), 161 zelených (barevné 
sklo), 18 bílých (bílé sklo) a 10 še-
dých (kovové obaly).                     (dc)

Více než dva tisíce dětí ze všech 
čtyř krnovských základních škol  
i nižších ročníků gymnázia se od 
16. září do 13. října zapojily do sou-
těže nazvané Do školy po svých, 
kterou město Krnov vyhlásilo  
v rámci Evropského týdne mobili-
ty. Vyhrály třídy, jejichž žáci během 
čtyř týdnů do školy nejčastěji cho-
dili pěšky nebo se do ní dopravova-
li co nejudržitelněji, tedy na kole, 
městskou hromadnou dopravou  
a případně i formou spolujízdy, kdy 
jelo jedním autem více spolužáků. 
Odměny v podobě sportovního 
výletu byly připraveny pro nejlepší 
třídy z nižšího i vyššího stupně zá-
kladních škol a jednu z gymnázia.

„Cílem bylo ukázat dětem i jejich 
rodičům výhody udržitelné dopravy 
a motivovat je, aby v tomto způso-
bu cestování pokračovali. Zároveň 

se však jednalo také o kampaň,  
v rámci které jsme sledovali, jak se 
děti do školy dostávají. Třídy totiž 
výsledky zaznamenávaly do tabulek 
i herního plánu, které jsme násled-
ně vyhodnocovali. Také jsme u jed-
notlivých škol umístili informační 
panely se zásadami bezpečnosti sil-
ničního provozu a s příklady zážit-
ků, které mohou děti při takové pěší 
cestě za vzděláním zažít,“ popisuje 
koordinátorka Zdravého města  
a místní Agendy 21 Krnov Kristý-
na Kutálková a dodává, že krnov-
ští školáci si vůbec nevedli špatně.  
„Z výstupů je patrné, že autem se do 
školy dopravuje pouze malé množ-
ství žáků, kdy se v rámci tříd jedna-
lo spíše o jednotlivce, a to především 
z nižších ročníků,“ vysvětluje.

Ještě letos si svou odměnu vy-
braly dvě třídy. Žáci 4. C Základní 

školy Žižkova vyrazili ve čtvrtek 
9. prosince do ostravské HopJump 
arény a druháci z krnovského 
gymnázia se v úterý 14. prosince 
vydali na Laser Game do Dubnice. 
Ostatní úspěšné třídy se chtějí na 
sportovně zaměřený výlet vypra-
vit na jaře příštího roku. „Celkem 
bylo z rozpočtu města na odměny 
vyčleněno 135 tisíc korun, na jednu 
třídu tedy připadlo 15 tisíc korun,“ 
vypočítává Kristýna Kutálková  
a na otázku, zdali akce splnila oče-
kávání, odpovídá, že některé školy 
se zapojily aktivněji, jiné méně. 
„Dopravní chování především  
u rodičů není možné změnit ze dne 
na den, zvláště pokud své děti vozí 
z okolních vesnic. Proto bychom ně-
kdy v budoucnu v této akci pokračo-
vali, pokud se podaří najít prostřed-
ky v rozpočtu,“ uzavírá.                (tg)

Máte-li tip na osobnost nebo 
kolektiv, které si zaslouží oceně-
ní Osobnost roku 2021, můžete je 
opět po roce navrhnout prostřed-
nictvím formuláře, který je k vy-
plnění pod tímto odkazem: bit.ly/
osobnost_2021. K dispozici bude 
i v tištěné podobě v turistickém 
informačním centru a ve stojanu 
před podatelnou krnovské radnice 
v přízemí budovy, kde lze vyplněné 
formuláře odevzdat. Naskenované 
je můžete posílat na e-mailovou 
adresu ajanouskova@mukrnov.cz

Jednotlivce i skupiny je možné 
opět nominovat v šesti kategoriích: 
Sport, Kultura, Humanita, Vzdělá-
vání, Podnikání a Výjimečný počin, 
a to od 1. do 31. ledna 2022. „Zřetel 
však nebude brán na přihlášky za-
slané po uzávěrce. Zároveň prosíme  
o kvalitní odůvodnění jednotlivých 
nominací v rozsahu minimálně dese-
ti vět, kde by neměly chybět například 
konkrétní úspěchy nominovaných či 
jejich přínos městu,“ vysvětluje Ane-
ta Janoušková z oddělení cestovního 

ruchu, kultury a sportu s tím, že  
z došlých formulářů komise vyberou 
vítěze jednotlivých kategorií, kteří 
postoupí do závěrečného veřejného 
hlasování. „Všichni finalisté jednot-
livých kategorií budou stejně jako  
v loňském roce odměněni pamětním 
medailonem od akademického so-
chaře Pavla Charouska, pouze vítěz 
pak získá hlavní cenu navrženou 
akademickým sochařem a krnov-
ským rodákem Petrem Valerem,“ do-
plňuje Aneta Janoušková. 

Vloni do finále v kategorii Hu-
manita postoupila ředitelka Cha-
rity Krnov Monika Dudová, maji-
telka Malého Café Šárka Bolatzká 
byla nominována za Podnikání.  
S Výjimečným počinem uspě-
li Dobrovolníci Krnov, kategorii 
Sport zastupoval mladý atlet Mar-
tin Grulich a uznávaný fotograf 
Gustav Aulehla byl nominován  
v kategorii Kultura. Nejvíce hlasů 
celkem a titul Osobnost roku 2020 
pak získal trenér florbalového od-
dílu FBC Orca Štěpán Lhoťan.    (tg) 

Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovních míst: 
• referent stavebního úřadu odbo-
ru výstavby a ŽP. Pracovní poměr 
na dobu neurčitou, předpokládaný 
nástup je od února 2022. Přihlášky 
zasílejte do 7. 1. 2022 do 12.00.
• právník oddělení kanceláře sta-
rosty. Pracovní poměr na dobu 
neurčitou. Pravděpodobný nástup 
od l. února 2022. Přihlášky zasílej-
te do 7. 1. 2022 do 12.00.
Informace a popis pracovních 
míst na www.krnov.cz či u Dag-
mar Jatzkové (554 697 207). 

4



Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
profese přijatých IV.

V souvislosti s analýzou profesní 
skladby přijímaných k měšťanské-
mu právu v Krnově můžeme zmí-
nit ještě jeden zajímavý postřeh. 
Na počátku seriálu jsme zmiňovali 
skutečnost, že měšťanské právo 
představovalo nepochybně soubor 
různých oprávnění, která však au-
tomaticky neobdržel každý přijatý, 
naopak se již zde projevovala so-
cioekonomická diferenciace. Přímé 
zmínky o tomto jsme, aspoň pro-
zatím, nenalezli, nepřímo nám ale 
takové důkazy podávají právě ana-
lyzované seznamy. 

Při sledování profesní struktury 
nelze nepostřehnout, že k měšťan-
skému právu byli přijímání jak zá-
stupci váženějších řemesel a profesí, 
jako řezníci, zlatníci, puškaři, tak zá-
roveň také řemeslníci vykonávající 
méně prestižní povolání, jako třeba 
hrnčíři, ale dokonce také nádeníci či 
tovaryši. Všichni tito přijatí k měš-
ťanskému právu byli od okamžiku 
přijetí krnovskými měšťany, vztaho-
vala se na ně určitá práva a zároveň  
i povinnosti, rovni si ale nebyli.

Nejstarší dochovaná městská 
kniha Krnova založená roku 1520 
se seznamy přijímaných k měšťan-

skému právu od roku 1522 až do 
bezmála prvních desetiletí 19. sto-
letí představuje bezesporu velmi za-
jímavý pramen, jehož cenu zvyšuje 

prostá skutečnost takřka ojedinělé-
ho dochování na moravskoslezském 
pomezí a prostředí historického 
Horního Slezska. Kolísavá vypoví-

dací hodnota však tuto exkluzivi-
tu mírně snižuje, navíc prováděné 
analýzy prokázaly jistou problema-
tičnost zkoumání těchto seznamů  
o přijímání. Jako dílčí výzkum vyu-
žitelný pro syntetizující práci histo-
rie Krnova v raném novověku však 
poslouží dobře.
Použité zdroje:
• SOkA Bruntál se sídlem v Krnově, 
Archiv města Krnov, inv. č. 35.
• Bartlová, Milena – Bobková, Len-
ka: Velké dějiny zemí Koruny české. 
IV. b 1310–1402. Praha 2018.
• Hoffmann, František: Řemeslník  
a kupec. In: Šmahel, František – 
Nodl, Martin (eds.): Člověk českého 
středověku. Praha 2002.
• Korbelářová, Irena – Šmerda, Mi-
lan – Žáček, Rudolf: Slezská spo-
lečnost v období pozdního baroka 
a nástupu osvícenství (na příkladu 
Těšínska). Opava 2002.
• Korbelářová, Irena – Michl-Ber-
nard, Alexandr: 2.3. Krnov za vlády 
Hohenzollernů. In: Kolář, František 
– Prix, Dalibor – Zezula, Michal 
(eds.): Krnov, historie, archeologie. 
Ostrava 2015.
• Mathis, Franz: Zur Bevölkerungs-
struktur österreichischer Städte im 
17. Jahrhundert. Wien 1977.
• Miller, Jaroslav: Uzavřená společ-
nost a její nepřátelé. Město středo-
východní Evropy 1500–1700. Praha 
2006.      Alexandr Michl-Bernard

Vánoční křížovka:  Posteskne si babička před dětmi: „Už jsem stará a tak vás letos na Vánoce asi všechny zklamu a to jak s dárky, tak i s pečením. Mně se to všechno
v hlavě tak plete, že … (dokončení v tajence křížovky)." 
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (37.)
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Ačkoliv jsme zlatníky (Goldschmied) zařadili mezi kovodělná řemesla, 
jejich výrobky patřily mezi dražší a luxusnější produkty, mající odbyt  
u bohatších a společensky výše postavených vrstev městského oby-
vatelstva či šlechty a dvora. Tomu často odpovídala i vyšší společen-
ská prestiž zlatnických mistrů. Naopak nádeníci (Tagelöhner) se tako-
vému postavení těšit nemohli. Jednalo se o muže najímané na různé 
pomocné práce. Končit tak mohli jako různí kopáči, nakládat hnůj, 
rumovisko či jako pomocní sběrači vína na vinici. Přesto mohli být jak 
jedni, tak druzí, přijati k měšťanskému právu. V Krnově byly dokonce 
obě profese, lze-li tak mluvit o nádenících, několikrát přijaty zároveň  
v jednom roce (1610: 5 nádeníků a 1 zlatník, 1687: 2 nádeníci a 1 zlatník, 
1713: 2 nádeníci a 1 zlatník). Považujeme to za doklad toho, že míra 
měšťanských práv získaná přijetím nebyla pro každého stejná.



kalendář akcí 					            17. 12. 2021 – 2. 1. 2022

17. 12. / pátek
KČT
VANDR – z Dubnice do Krnova, 
odjezd z autobusového nádraží  
v 9.20 hodin.
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 3D 
– akční v českém znění. Velký sál. 
Totožnost Spider-Mana je odhalena 
a on již nedokáže oddělit zodpo-
vědnost superhrdiny od běžného 
života, čímž se jeho nebližší ocitnou 
ve velkém nebezpečí. Požádá proto 
Doctora Strange, aby mu pomohl 
jeho tajemství obnovit. Kouzlo však 
způsobí v realitě trhlinu, jíž do světa 
proniknou ti nejmocnější zloduši, 
kteří kdy bojovali se Spider-Manem 
v paralelním světě.  (17.00).
MACHR NA 30 DNŮ – komedie 
v českém znění. Malý sál. Hlavním 
hrdinou je nemotorný zbabělý poli-
cajt Rayane, který léta snáší šikanu 
od svých kolegů. Jeho život změní 
mylná diagnóza ošetřujícího léka-
ře, po které si konečně začne užívat 
naplno. Seznam toho, co by chtěl 
mladý policajt zažít, než zemře, jej 
přivede do víru bláznivých zážitků 
(17.30).
HLAS LÁSKY – hudební. Malý sál. 
Filmová fikce volně inspirována ži-
votem pěvecké superhvězdy Céline 
Dion. Quebec, 60. léta 20. století. 
Sylvette a Anglomard se radují ze 
svého čtrnáctého dítěte, holčičky 
Aline. Ve skromné rodině všich-
ni žijí hudbou. Když pak hudební 
producent Guy Claude objeví Aline  
a její jedinečný hlas, vyvstane mu  
v hlavě jediný cíl - udělat z Aline 
nejlepší zpěvačku na světě (19.30).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA – 
akční. Velký sál. (20.00).

18. 12. / sobota
Hlavní náměstí
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – plamínek 
budou odpalovat skauti všem zá-
jemcům u informačního turistické-
ho centra (16.00 až 18.00).
VIDEOMAPING – projekce na bu-
dovu radnice s různými vánočními 
tématy (16.30 až 18.00).
Villa Cafe
LUCIE ZET – sváteční vánoční 
koncert (18.00).
Koncertní síň sv. Ducha
Z BETLÉMA SE OZÝVÁ… – vá-
noční koncert dětského pěvecké-
ho sboru Janáčkovo Brumendo 
(17.00). 
Úvalno
Kostel sv. Mikuláše
VÁNOČNÍ KONCERT – vystoupí 
Hudba Hradní stráže a Policie ČR 
(18.00).
SVČ
KURZ PEČENÍ PRO BABIČKY  
A JEJICH VNOUČATA – na akci 
je nutné se přihlásit předem na čísle 
775 055 214 či e-mailu barbora.ko-
markova@svckrnov.cz (10.00).
Kino Mír
KRÁLÍČEK PETR BERE DO ZA-
JEČÍCH – komedie v českém znění. 
Malý sál. Ať se Petr snaží sebevíc, 
stále má reputaci nenapravitelného 
rošťáka. A tak vezme do zaječích do 
světa, kde mu jeho lumpárny nikdo 
nevyčítá. Když se však jeho rodina 
rozhodne dát všechno v sázku, aby 

ho ve světě našla, musí se Petr roz-
hodnout, jaký králíček chce vlastně 
být (15.00).
DRAČÍ PRINCEZNA – pohádka 
v českém znění. Velký sál. Jsou Vá-
noce, všude zní koledy a ve městě se 
objevil malý vystrašený dráček, kte-
rý zabloudil z bájné země. Spřátelí se 
s ním devítiletá Sára, do party při-
berou Mortimera a všichni společ-
ně převrátí svátky vzhůru nohama. 
Na povedenou trojku se proto brzy 
začnou upírat zraky rodičů, policie  
i televizních štábů (15.15).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
HLAS LÁSKY – hudební. Malý sál 
(17.15).
MACHR NA 30 DNŮ – komedie  
v českém znění. Malý sál (20.00).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA – 
akční. Velký sál. (20.00).

19. 12. / neděle
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca Krnov-FBC 
ZŠ Uničov 16.00).
Hlavní náměstí
VIDEOMAPING – projekce na bu-
dovu radnice s různými vánočními 
tématy (16.30 až 18.00).
Evangelický kostel
DĚTSKÁ VÁNOČNÍ SLAVNOST 
– divadelní hra krnovského evange-
lického sboru (9.45).
Kino Mír
KRÁLÍČEK PETR BERE DO ZA-
JEČÍCH – komedie v českém znění. 
Malý sál (15.00).
DRAČÍ PRINCEZNA – pohádka  
v českém znění. Velký sál (15.15).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
3D – akční v českém znění. Velký 
sál. (17.00).
HLAS LÁSKY – hudební. Malý sál 
(17.15).
MACHR NA 30 DNŮ – komedie  
v českém znění. Malý sál (20.00).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA – 
akční. Velký sál. (20.00).

20. 12. / pondělí
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Malý sál. Nezodpovědný floutek 
zjišťuje, že existuje otcovská a part-
nerská odpovědnost. Spokojenému 
manželskému páru postaví osud 
do cesty malou uprchlici z dětské-
ho domova. Úspěšný a sebevědomý 
manažer svou spřízněnou duši už 
našel, ale představit ji rodičům je 
pro něj noční můra. Dva osamělí 
lidé, kteří už rezignovali na štěstí  
a hledání toho pravého, možná do-
stanou ještě jednu šanci (17.00).
POSLEDNÍ SOUBOJ – historic-
ký. Malý sál. Příběh se odehrává ve 
Francii 14. století a je o posledním, 
oficiálním, Francií posvěceném 
duelu mezi dvěma muži. Jean de 
Carrouges a Jacques Le Gris jsou 
přátelé, ze kterých se stanou ri-
valové. Středobodem jejich pře je 
Marguerite, žena Carrougese. Tu 
Le Gris dle jejích slov napadne, ona 
ho veřejně obviní, jenže on tvrdí, že 
je nevinný. Carrouges začne bránit 

čest své ženy a výsledkem je duel  
s tím nejvyšším rizikem (19.15).
NĚKDO NA DRUHÉ STRANĚ – 
horor. Velký sál. Otec se s přítelkyní 
a synem přestěhuje do nového domu. 
Klidné předměstské prostředí nabízí 
idylickou příležitost na nový začátek, 
ale malý chlapec se brzy začne přáte-
lit s někým na druhé straně zdi. Žena 
se stále zoufaleji snaží najít odpově-
di na nevysvětlitelné věci, které se  
v domě dějí, ale chlapec jí nedůvěřuje 
a otec nechápe. Nadpozemská síla se 
pro ně stává čím dál tím nebezpeč-
nější (20.00).

21. 12. / úterý
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Malý sál (17.00).
POSLEDNÍ SOUBOJ – historický. 
Malý sál (19.15).
NĚKDO NA DRUHÉ STRANĚ – 
horor. Velký sál (20.00).

22. 12. / středa
Kino Mír
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA – 
akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Malý sál (17.00).
POSLEDNÍ SOUBOJ – historický. 
Malý sál (19.15).
NĚKDO NA DRUHÉ STRANĚ – 
horor. Velký sál (20.00).

23. 12. / čtvrtek
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Kdo chce říct, že  
v šoubyznysu skutečně prorazil, musí 
mít vlastní vystoupení v Redshore 
City, hlavním městě zábavy. Jenže 
tam to má pevně pod kontrolou ne-
lítostný vlk Jimmy Crystal, bez jehož 
souhlasu nemůžete ve městě ani 
otevřít pusu, natož abyste zazpívali. 
Koalák Buster Moon sice má ve svém 
týmu hvězdnou pěveckou sestavu, 
ale i tak je skoro jisté, že konkurz 
skončí totálním krachem (14.45).

TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Malý sál. 
Severská pocta české filmové klasi-
ce přináší její moderní velkolepou 
verzi, nové kostýmy, scenérie ne-
falšované norské zimy a divokých 
zasněžených hvozdů a samozřejmě  
i zdravou dávku kouzel (15.15).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
BENEDETTA – drama. Malý sál. 
Schopnost konat zázraky vynese 
charismatické Benedettě koncem 
17. století výsadní postavení v tos-
kánském klášteře. Když její slabost 
pro mladou a živelnou Bartolomeu 

přeroste v nespoutanou vášeň, za-
číná hra plná intrik sahající do vyš-
ších pater italské církve (17.15).
KLAN GUCCI – thriller. Malý sál. 
Snímek je inspirován šokujícím 
skutečným příběhem impéria ital-
ského módního domu. Tři deseti-
letí rodinné historie, v níž nechybí 
láska, zrada, dekadence, pomsta ani 
vražda, skládají dohromady mozai-
ku toho, co všechno s sebou nese 
slavná značka Gucci (19.45).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál. Již téměř dvacet let 
žije Neo zdánlivě poklidný život jako 
Thomas A. Anderson v San Francis-
cu. Navštěvuje terapeuta, který mu 
předepisuje modré pilulky. Potkává 
každý den Trinity, ale navzájem se 
nepoznávají. Jednoho dne narazí na 
Morphea, který mu nabídne červe-
nou pilulku, aby znovu otevřel svou 
mysl Matrixu (20.00). 

24. 12. / pátek
Fitcentrum Jalex
15. VÁNOČNÍ MOTORKÁŘSKÁ 
VYJÍŽĎKA – sraz u fitcentra, detai-
ly na místě (11.00).
Kino Mír
KRÁSKA A ZVÍŘE – pohádka  
v českém znění. Velký sál. Pozoru-
hodný příběh Krásky, bystré, krás-
né a nezávislé mladé dívky, kterou 
ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. 
Navzdory strachu se spřátelí se za-
kletým zámeckým služebnictvem 
a uvědomí si, že se pod obludným 
zvířecím zevnějškem ukrývá vlídná 
duše skutečného prince (14.00).
Mše vánoční 
SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY – Kos-
tel Narození Panny Marie (16.00), 
Poutní kostel na Cvilíně (21.00), 
Kostel sv. Martina (22.00), Kostel 
sv. Benedikta (22.00), Evangelický 
kostel (22.30).

25. 12. / sobota 
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.45).
TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Malý sál 
(15.15).
WEST SIDE STORY – muzikál. Vel-
ký sál. Klasický příběh o rivalitě dvou 
pouličních gangů a romantické lásce 
dvou mladých lidí v prostředí New 
York City roku 1957 znovu ožívá  
v podání Stevena Spielberga (17.00).
BENEDETTA – drama. Malý sál 
(17.15).
KLAN GUCCI – thriller. Malý sál 
(19.45).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál (20.00). 

26. 12. / neděle
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.45).
TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Malý sál 
(15.15).
WEST SIDE STORY – muzikál. 
Velký sál (17.00).
BENEDETTA – drama. Malý sál 
(17.15).
KLAN GUCCI – thriller. Malý sál 
(19.45).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál (20.00). 
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27. 12. / pondělí
KČT
VANDR – z Úvalna do Krnova, od-
jezd z autobusového nádraží v 8.30 
hodin.
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Malý sál (14.45).
TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Velký sál 
(15.15).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál (17.00). 
HLAS LÁSKY – životopisný. Malý 
sál. (17.15).
KRÁL RICHARD – životopisný. 
Malý sál. Drama natočené podle 
skutečného příběhu, který inspiruje 
celý svět. Příběh Richarda William-
se, trenéra a otce světově proslulých 
tenistek Venus a Sereny, který má 
geniální plán, jak dostat své dcery  
z ulic Comptonu v Kalifornii na svě-
tovou tenisovou scénu (20.00).
WEST SIDE STORY – muzikál. 
Velký sál (20.00).

28. 12. / úterý
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Malý sál (14.45).
TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Velký sál 
(15.15).
HLAS LÁSKY – životopisný. Malý 
sál. (17.15).
ČERSTVÁ KREV Z KRNOVA – 
pásmo filmů. Velký sál. Snímky 
autorů, kteří pochází z Krnova nebo 
k němu mají velmi blízko. Program: 
Zdivočelí koně, Anatomie českého 
odpoledne, Faunafilm, Odkud při-
chází vítr a FREM  (17.30).
KRÁL RICHARD – životopisný. 
Malý sál (20.00).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál (20.00). 

29. 12. / středa
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA WINTER CUP – tradiční 
trojkový florbalový turnaj.
Kino Mír
ZPÍVEJ 2 – animovaný v českém 
znění. Malý sál (14.45).
TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU – po-
hádka v českém znění. Velký sál 
(15.15).
MATRIX RESURRECTIONS –  
sci-fi. Velký sál (17.00). 
HLAS LÁSKY – životopisný. Malý 
sál. (17.15).
KRÁL RICHARD – životopisný. 
Malý sál (20.00).
WEST SIDE STORY – muzikál. 
Velký sál (20.00).

30. 12. / čtvrtek
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA WINTER CUP – tradiční 
trojkový florbalový turnaj.
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Příběh rodiny 
Madrigalových, která žije v kouzel-
ném domě v pulzujícím městečku  
v kolumbijských horách, na podi-
vuhodném a očarovaném místě 
zvaném Encanto. Kouzlo způsobi-
lo, že každé dítě v rodině má jedi-
nečný dar, od nadlidské síly až po 
schopnost léčit. Obdařeno je každé 
dítě kromě jediné dívky jménem 
Mirabel (14.45).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2 – kome-
die ČR. Velký sál. Příběh začíná na 
Silvestra, kdy Marek požádá Hanu 
o ruku. Její souhlas rozpoutá bláz-
nivý kolotoč událostí, které před-
cházejí jejich svatbě v nádherném 
prostředí u „československého“ 
moře v Chorvatsku. Trojice kama-
rádek a jejich rodiny znovu vnášejí 
do zdánlivě jednoduché přípravy 
svatby dobrodružství, napětí, zába-
vu a někdy i drama (20.00).

31. 12. / pátek
Kofola Music Club
SILVESTR 2021/2022 – přípitek  
i spousta dobré muziky (20.00).
Kino Mír
VELKÝ ČERVENÝ PES CLI-
FFORD – rodinný v českém znění. 
Velký sál. Emily právě nastoupila 
na novou školu, kde se na ni všichni 
spolužáci dívají skrz prsty, protože 
jim připadá divná. Náladu jí ne-
může zvednout ani to, že se o ni po 
dobu máminy služební cesty stará 
velmi nezodpovědný strýček Casey, 
který je magnetem na nejrůznější 
katastrofy. Možná jeho špatná kar-
ma způsobí, že se Emily ocitne v po-
divném stanu podivného chovatele 
zvířat pana Birdwella a okamžitě se 
zamiluje do jednoho malého červe-
ného štěněte (15.00). 

KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ – 
komedie v českém znění. Velký sál. 
Svobodná matka se přestěhuje se 
svými dvěma dětmi na maloměsto, 
kde společně objeví spojení s pů-
vodními krotiteli duchů a tajemný 
odkaz, který po sobě zanechal jejich 
dědeček (17.00).

1. 1. / sobota
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.45).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2 – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

2. 1. / neděle
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.45).
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
– akční v českém znění. Velký sál. 
(17.00).
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2 – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Radniční kavárna
VÁNOCE ZA OKNEM – pohád-
ková výstava loutek k vidění do  
6. ledna.

Obchodní dům
CRASH!!! – interaktivní výstava, 
díky které dáte nohu z plynu, je  
k vidění do konce roku každý vše-
dní den od 8.30 do 17.30 hodin,  
v sobotu pak od 8.30 do 11.30 hodin.

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice.

POHLEDY NA KRNOV VI. – vý-
stava velkoformátových kopií sta-
rých fotografií a pohlednic k vidění 
do 12. ledna. Komentované prohlíd-
ky každé úterý v 16.00 hodin.
MŮJ VILÉM PEČE HOUSKY – vý-
stava prací žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy v Krnově - 
Atelieru Trám k vidění do 23. ledna.

Koncertní síň sv. Ducha
www.mikskrnov.cz
GÉNIOVÉ SVĚTOVÉ HUDBY  
V KLAVÍRNÍCH PROMĚNÁCH –  
v úterý 11. ledna v 19.00 hodin se 
uskuteční netradiční vystoupení hu-
debního skladatele a klavíristy Jiřího 
Pazoura, v rámci kterého představí 
řadu skladeb různých žánrů a stylů.  
I tentokrát umělec naváže v druhé 
polovině koncertu kontakt s poslu-
chači a splní jejich hudební přání. 

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
KRAJINY – výstava fotografií 
Vladimíra Vocelky je k vidění do 
konce roku.

Bauerova kavárna
KVĚTA ŠVRLANSKÁ – prodejní 
výstava obrazů do konce prosince.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
PILATES – v pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
BOMBING – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.30 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvr-
tek od 17.00 do 18.00 hodin, ve stře-
du od 10.00 do 11.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý  
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – ve středu  
a v neděli od 18.00 do 19.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum na-
bízí k výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v TIC Krnov.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolestné 
na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický 
kostel. Volně přístupná je zřícenina 
hradu Šelenburk a rozhledna na 
Ježníku.

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Mi-
chal Hrůza (18. 2.), Michal Pavlíček 
(25. 2.), Míša Růžičková (26. 2.), Fle-
ret (4. 3.), Poslední výstřel (18. 3.), 
Mucha (25. 3.), Arakain (26. 3.), Ko-
ller Band (2. 4.), Kapitán Demo (8. 4.), 
Monkey Business (15. 4.), Ine Kafe 
(29. 4.), Eddie Stoilow (30. 4.). 

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00), So (13.00-16.00) a Ne (10.00-
12.00 a 13.00-16.00).

Edel Gallery
Zámecké náměstí 
(obchodní dům)
GUSTAV AULEHLA – výstava foto-
grafií krnovského fotografa, potrvá 
do 23. prosince. Otevřeno úterý až 
čtvrtek vždy od 14.30 do 18.00 ho-
din, v pátek od 14.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno mimo pondělí každý den 
od 15.00 do 17.00 hodin. Prohlídku 
je možné domluvit i mimo stanove-
né termíny na čísle 724 500 403.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 17. 12.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 18. 12: 9.00-21.00, Ne 19. 12.: 
8.00-10.00, 11.00-17.00, Po 20. 12.: 
6.00-8.30, 10.00-18.00, 20.00-21.00, 
Út 21. 12.: 12.30-21.00, St 22. 12.: 
11.00-16.00, 18.00-19.00, Čt 23. 12.: 
8.00-21.00, Pá 24. 12.: ZAVŘENO, 
So 25. 12: ZAVŘENO, Ne 26. 12.: 
8.00-17.00, Po 27. 12.: 8.00-19.00, Út  
28. 12.: 8.00-19.00, St 29. 12.: 8.00-
19.00, Čt 30. 12.: 8.00-19.00, Pá  
31. 12.: ZAVŘENO, So 1. 1.: ZAVŘE-
NO, Ne 2. 1.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), St: 
10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry).  
V týdnu od 27. 12. do 2. ledna otvíra-
cí doba zkrácena do 19.00 hodin, 24.,  
25. a 31. prosince a 1. ledna zavřeno.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 17. 12.: 8.30-11.30, 12.00-14.00, 
18.15-19.45, So 18. 12: 6.00-7.30 (pou-
ze hokejky), 17.00-18.30, 18.45-20.15, 
Ne 19. 12.: 12.30-14.00, 14.30-16.00, 
Po 20. 12.: 10.00-11.30, 12.00-13.30, 
14.00-15.30, Út 21. 12.: 8.00-9.30 
(pouze hokejky), 9.45-11.15, 11.30-
13.00, 13.00-14.30, St 22. 12.: 8.00-
9.30 (pouze hokejky), 10.00-11.30, 
12.00-13.30, 14.00-15.30, Čt 23. 12.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30, 15.00-16.30, 
17.00-18.30, Pá 24. 12.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30, So 25. 12: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 11.00-12.30, 13.00-
14.30, 15.00-16.30, 17.00-18.30, 18.45-
20.15, Ne 26. 12.: 12.30-14.00, 14.30-
16.00. Po 27. 12.: 10.00-11.30, Út 28. 
12.: 8.00-9.30 (pouze hokejky), 9.45-
11.15, 11.30-13.00, St 29. 12.: 8.00-
9.30 (pouze hokejky), 10.00-11.30, 
12.00-13.30, 14.00-15.30, Čt 30. 12.: 
9.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
17.00-18.30, Pá 31. 12.: 9.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30, So 1. 1.: 
9.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
15.00-16.30, Ne 2. 1.: 8.30-10.00, 
12.30-14.00, 14.30-16.00.
Změna programu vyhrazena! 
V případě vyhlášení mimořád-
ných epidemických opatření 
sledujte stránky organizátorů.
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Očkovací centrum je v nových prostorách

Křížovkářská 
liga přilákala
stovky hráčů

Teplárna
bude vyrábět
zelený vodík

Kraj přispěje 
sociálním
službám

Na prodej 
kaprů jsou 
připraveni

Senioři severní Moravy a Slez-
ska se i během epidemiologické 
situace bavili luštěním a do Kří-
žovkářské ligy se od dubna do 
listopadu zapojili v domovech  
i klubech seniorů. Zájemci se re-
gistrovali i v několika knihovnách 
a městských informačních cent-
rech, kam si každý týden chodili 
pro novou křížovku. „Velkou před-
ností Křížovkářské ligy je, že se dá 
připravit i bezkontaktně. Takových 
aktivit není mnoho. Nejde jen o zá-
bavu a rozptýlení, ale také o pra-
videlné trénování paměti, což má 
hlavně velký význam pro duševní 
zdraví. Cenné je, že díky soutěži 
může luštit křížovky i několik desí-
tek lidí upoutaných na lůžko. Pře-
devším ale chceme, aby se lidé měli 
na co těšit, abychom jim nabídli 
pohodu, zmírnili stres. V dnešní 
nelehké době to má obrovský vý-
znam,“ uvedl náměstek hejtmana 
Jiří Navrátil, který je patronem 
Křížovkářské ligy určené lidem 
starším 60 let.

V domovech seniorů nebo  
v domech s pečovatelskou služ-
bou nabízí Křížovkářská liga 
pravidelnou volnočasovou ak-
tivitu, i proto nejsou křížovky 
složité. Na úspěšné luštitele čeká 
odměna - hlavně dárkové balíč-
ky s čajem, sušenkami či oplat-
ky. Podmínkou je odevzdat ve 
stanoveném termínu formulář se 
všemi tajenkami. „Letošní zájem 
byl obrovský. Zapojilo se téměř  
1 500 hráčů. Všem organizáto-
rům, kteří nám pomáhali, musíme 
proto poděkovat  Bez jejich pomoci 
by soutěž patrně nebyla,“ dodal 
Ivan Sekanina, předseda Spolku 
Počteníčko, který Křížovkářskou 
ligu připravuje.                          (red)

Bezemisní vodíkové techno-
logie v kraji už nejsou jen vizí. 
Společnost Veolia Energie ČR  
a Vysoká škola báňská - Tech-
nická univerzita Ostrava pode-
psaly Memorandum o vzájemné 
spolupráci na rozvoji vodíko-
vých technologií v Moravsko-
slezském kraji. Součástí jsou 
i konkrétní projekty výroby 
zeleného vodíku v teplárnách  
v Krnově a Frýdku-Místku.

„Zavádění pokročilých technolo-
gií považujeme za důležitou cestu 
k přechodu na čistší zdroje energie. 
Vodík je jedním z nich a my jsme 
připraveni spolupracovat s dalšími 
subjekty na rozšíření jeho využí-
vání. Naší výhodou je, že můžeme  
v některých teplárnách už brzy vy-
rábět celoročně ekologický zelený 
vodík bez emisí CO2, a to navíc 
s vysokou účinností využívající 
specifika teplárenského provozu,“ 
uvedl Reda Rahma, ředitel skupi-
ny Veolia Energie v ČR.

Cílem memoranda je přispět  
k nastartování vodíkové ekono-
miky v kraji díky nabídce lokálně 
vyrobeného zeleného vodíku ide-
álně již od roku 2024. Spolupráce 
bude zaměřená nejen na získává-
ní a sdílení zkušeností s uplatně-
ním inovativních řešení, ale i na 
možnosti financování strategic-
kých projektů s využitím nad-
národních a národních zdrojů. 
Pilotním projektem bude výroba 
zeleného vodíku ve stávajících 
lokalitách teplárenských kom-
plexů společnosti Veolia Energie 
ve Frýdku-Místku a v Krnově, 
kde se teplo a elektřina vyrábí  
z biomasy. Vyrobený vodík by 
měl primárně sloužit pro využití 
v dopravě.                                (red)

Celkem 40 milionů korun roz-
dělí Moravskoslezský kraj mezi 
poskytovatele sociálních služeb. 
Finance využijí na investiční akce, 
vybavení sociálních zařízení nebo 
odborné vzdělávání. Cílem dotač-
ního programu je zvýšit kvalitu 
poskytovaných služeb a částečně 
pokrývat deficit, který zatím ka-
ždoročně ze strany státu vznikal.

„Poskytovatelé sociálních služeb 
v našem kraji vědí, že se je snažíme 
v rámci našich možností maximál-
ně podpořit. I v příštím roce si bu-
dou moci zažádat o příspěvky na 
investice, jako jsou rekonstrukce 
domovů nebo bezbariérové úpra-
vy,“ uvedl náměstek hejtmana Jiří 
Navrátil.

O krajské prostředky mohou 
zažádat registrovaní poskytova-
telé sociálních služeb zařazení 
do Krajské sítě sociálních služeb  
v Moravskoslezském kraji. Oproti 
předchozím letům je možné pení-
ze využít i v nové oblasti. „Chceme 
nově podpořit pracovníky, kteří 
pečují o osoby se specifickými po-
třebami, jako jsou lidé s autismem, 
kombinovaným postižením nebo 
třeba se vzácnými nemocemi. Také 
jejich práce je nesmírně náročná 
a je rozhodně na místě do našeho 
programu zahrnout jejich odborné 
vzdělávání,“ dodal Navrátil.

Krajský úřad bude žádosti  
o dotace přijímat na začátku příš-
tího roku, v termínu od 10. do  
20. ledna. Podrobnosti a podmín-
ky programu jsou na stránkách 
kraje. O poskytnutí budou krajští 
zastupitelé rozhodovat na svém 
zasedání 16. června 2022. V ná-
vrhu rozpočtu pro rok 2022 je pro 
tento program vyčleněno 40 mili-
onů korun.                                 (red)

Letošní výlov Petrova rybníka 
se vydařil a celkem bylo sloveno 
55 tun kapra obecného. Ten už je 
připraven v prodejnách Povodí 
Odry, včetně té krnovské, která 
se nachází u rybníka a před Vá-
nocemi má otevřeno do čtvrtka 
23. prosince denně od 9.00 do 
17.00 hodin.  

„Výlov Petrova rybníka byl do-
cela úspěšný. Už na jaře jsme měli 
poměrně velkou násadu. Ryby, 
i přes relativní nepřízeň počasí, 
kdy bylo studené jaro i chladněj-
ší léto, narostly do tržní velikosti. 
Pravdou je, že nás stále více trápí 
rybí predátoři, jako jsou vydra  
a kormorán. To se letos projevilo 
na násadových rybách, kterých 
je výrazně méně, než v minulých 
letech. Ve srovnání s loňským 
rokem, kdy jsme vyprodukovali  
60 tun ryb, se letos slovilo přibliž-
ně 55 tun. Větší část ryb je při-
pravena k prodeji a kromě kapra 
nabízíme také amura, tolstolobi-
ka a lína,“ řekl vedoucí rybného 
hospodářství státního podniku 
Povodí Odry Ivo Jedlička.

Odchované ryby, a to včet-
ně služeb spojených s prodejem, 
nabízí Povodí Odry v podniko-
vých prodejnách v Žermanicích, 
Opavě, Krnově i na farmě Kruž-
berk pod přehradní hrází. Více 
se zájemci dozví na stránkách 
www.pod.cz. „Novinkou je náš 
kružberský pstruh, chovaný ve 
velice kvalitní vodě z vodárenské 
nádrže. Díky krmení prvotřídním 
krmivem a také skutečnosti, že  
z nádrže Kružberk se dostává do 
odchovných nádrží také přirozená 
potrava – zooplankton, jedná se  
o rybu s opravdu výjimečným ma-
sem,“ doplnil Ivo Jedlička.     (red)

Krnovská nemocnice s počát-
kem prosince přesunula očkovací 
centrum do nových prostor, které 
se nachází v budově bývalé lékár-
ny u vstupu do nemocnice. Dů-
ležitou informací pro zájemce je, 
že vchod do očkovacího centra je  
z vnitřní strany areálu.

„Očkovací centrum jsme pře-
místili do vhodnějších prostor ke 
vstupu do nemocnice. Lidé tak 
nebudou muset složitě parkovat  
v areálu a budou moci mnohem 
pohodlněji přijít z venkovního par-
koviště. Stejně tak, když přijedou 
lidé k nemocnici autobusem měst-
ské hromadné dopravy, najdou oč-
kovací centrum z protilehlé strany 
objektu, kde funguje naše odběrové 
místo. Obě pracoviště mají samo-
statné vchody a jsou rozdělena pře-
pážkami,“ popisuje ředitel krnov-
ské nemocnice Ladislav Václavec.

V původním očkovacím centru, 
které se nachází v ambulanci dět-
ského pavilonu, jsou doočkováni 
lidé, kteří čekají na druhou dávku 
vakcíny. Od nového roku zde bu-

dou očkovány pouze děti ve věku 
do patnácti let. Zaregistrované 
zájemce o první či třetí posilo-
vací dávku už zdravotníci očkují  

v nových prostorách. V příštím 
roce pak i všechny, kteří čekají na 
druhou dávku vakcíny. „V krnov-
ské nemocnici bylo v posledních 

týdnech pravidelně naočkováno 
několik stovek zájemců. Jen po-
slední listopadové pondělí se pak  
k němu zaregistrovalo přes tisíc 
lidí, kteří byli již naočkováni v no-
vých prostorách,“ přiblížil zájem 
Ladislav Václavec. 

Očkovací centrum bylo v době 
uzávěrky tohoto vydání Krnov-
ských listů v provozu ve všední 
dny od 7.20 do 10.40 a 12.00 od 
14.00 hodin. Provozní hodiny jsou 
průběžně aktualizovány a uveřej-
ňovány na stránkách www.szzkr-
nov.cz.                                          (red) 
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Veronika mezi nejúspěšnějšími středoškoláky

Dejte přírodě 
dárek, zbavte
ji odpadků

Vánoční přání
Blíží se Vánoce a s nimi i tou-

ha lidí obdarovat ty, které máme 
rádi. Český svaz ochránců přírody 
proto přichází s tipem na vánoční 
dárek, který pomůže nejen příro-
dě. Na rozdíl od běžných zvyklostí 
tento dárek nepřinesete pod stro-
meček, ale naopak ho od něj odne-
sete. „Na Vánoce mnoho lidí vyráží 
mimo město, chtějí se projít v lese 
a užít si klid po náročném předvá-
nočním shonu. Proč tuto příležitost 
nepřetavit v něco opravdu pozi-
tivního. Darujte dárky i přírodě 
v podobě plného pytle odpadků, 
který z ní odnesete!“ popisuje ko-
ordinátorka kampaně Veronika 
Andrlová a dodává, že neexistuje 
lepší příležitost pro projev soli-
darity s naší přírodou, než právě  
o Vánocích.

Pokud se výzva uchytí, plánu-
jí ji ochránci přírody opakovat  
každý rok a může se tak stát pra-
videlným doplňkem hromad-
ných úklidových akcí. Ty letos 
opět zasáhla pandemická situ-
ace, kvůli níž měly hromadné 
akce nižší účast, než bývalo běž-
né v minulých letech. Organizá-
toři proto zvolili novou taktiku 
a kromě hlavních termínů vyzý-
vali dobrovolníky i k individuál-
ním úklidům v průběhu celého 
roku. Do úklidových akcí se tak 
letos zapojilo přes 21 000 regis-
trovaných dobrovolníků, kteří 
po celé České republice sebra-
li více než 200 tun odpadu. Do 
úklidu se také zapojilo 213 škol, 
táborů a dětských oddílů.

Více informací naleznete na 
webových stránkách www.uklid-
mesvet.cz.                                    (red)

Skauti přivezou 
Betlémské světlo
Také letos si zájemci budou moci 
přinést domů Betlémské světlo, 
které skautští kurýři každoročně 
rozváží a roznáší po celém Čes-
ku. Ve vlaku z Olomouce s ním na 
hlavní nádraží přijedou v sobotu 
18. prosince hodinu před poled-
nem, ve stejný den jej pak budou 
od 16.00 do 18.00 hodin rozdávat 
poblíž informačního turistického 
centra všem, kdo si přinesou lam-
pičku či lucerničku.                     (tg)

Spěchám do domova pro seniory 
na pravidelnou návštěvu. Zaťukám, 
vstoupím do pokoje - postel, kde leží 
má sousedka, je prázdná. Znejistím: 
Co se stalo? Vyjdu na chodbu, v dál-
ce vidím křeslo. Přicházím blíže. „Jé, 
dobrý den, my jsme na výletě,“ ozve 
se příjemný rozesmátý hlas za respi-
rátorem. Jsem opravdu mile překva-
pena. „Vy jste tady nová, že?“ „Ano,“ 
zní odpověď. „Víte, podle čeho jsem 
to poznala? Tady se na výlety nejezdí 
a váš hlas je navíc plný citu a empa-
tie.“ „Ale vždyť to je samozřejmost.“ 
Neodpovídám, jsem tímto nevšed-
ním přístupem dojatá.

Opět přicházím, tentokrát na 
oběd. Má sousedka spí. Neslyšně se 
otevírají dveře. Vchází Anděl! Spím 
nebo bdím? Jde k oknu, zvedá žalu-
zie, roztáhne záclony, zhasne světlo, 
vysuší slzící oči. Sousedka je i dost 
zahleněná, špatně se jí dýchá. Ale 
jako mávnutím kouzelného prout-
ku je i po tomto problému. Vzdálím 
se, nemohu se dočkat dalšího dne. 
Zaťukám, vstoupím. Je tady u mé 
sousedky, ta spokojeně sedí v křesle, 
na stolečku voní káva, z bonboniéry 
mizí bonbóny, drží se spolu za ruku 
a o něčem si potichounku vypráví. 
Oknem svítí sluníčko, obloha mod-
ře září, větve před oknem posílají do 
pokoje své pozdravy.

V tento nádherný předvánoční 
čas věřím, že mnozí další Andělé 
si najdou cestu k babičkám i dě-
dečkům v našem domově a třeba si 
s nimi i vyjedou v křesle na výlet! 

D. Remešová

V podzimním období každého 
roku Moravskoslezský kraj vy-
hlašuje a oceňuje nejúspěšnější 
žáky a kolektivy středních škol, 
kteří v uplynulém školním roce 
dosáhli mimořádných výsledků 
krajského, národního nebo mezi-
národního významu v soutěžích či 
jiných mimoškolních aktivitách. 
Ze všech 70 došlých návrhů rada 
kraje vybrala 25 nejúspěšnějších 
žáků v kategorii jednotlivec a pět 
týmů středních škol z celého kraje. 

Přestože v loňském školním 
roce došlo k velkému omezení 
pořádaných oborových olympiád  
a soutěží, zaznamenali žáci krnov-
ského gymnázia řadu význam-
ných úspěchů v krajském, celo-
státním i mezinárodním měřítku. 
Jednou z oceněných byla také jeho 

žákyně Veronika Studničková, 
která je všestranně nadaná a za-
jímá se především o biologické 
vědy. Pravidelně reprezentovala 
gymnázium v Krnově v krajských 
i celostátních olympiádách z bio-
logie i chemie a opakovaně byla 
vyhlášena nejlepším biologem tý-
mové soutěže Vědecký čtyřboj pro 
středoškoláky Moravy. Zúčastnila 
se soustředění nejlepších mladých 
biologů pro výběr na EUSO (Eu-
ropean Union Science Olympiad) 
a aktivně se zapojila do tematické 
dílny Test života na Marsu, kterou 
pořádal Botanický ústav Akade-
mie věd v Třeboni pro nadané stře-
doškolské studenty. Pod vedením 
pracovníků z Centra polární eko-
logie pracovala s antarktickými 
sinicemi a řasami, které jsou vel-

mi dobře přizpůsobeny na kruté 
podmínky v polárních oblastech  
a umožňují jim přežít i v simulova-
ných podmínkách odpovídajících 
současnému Marsu. Několikrát 
byla také vybrána na Letní odbor-
né soustředění mladých chemiků 

a biologů LOS Běsvina. Účastnila 
se také přednáškových akcí, jako 
například Pokroky v biologii, Pan-
demická fluorescenční noc, Krr-
noc - Krnovská přednášková noc 
nebo korespondenčních seminářů 
Biozvěst. 

Slavnostní vyhlášení a předání 
cen se z důvodu onemocnění Co-
vid-19 v letošním roce nemohlo 
uskutečnit. Jelikož Veronika nyní 
úspěšně studuje lékařskou fakultu 
UK v Praze, byla cena předána ře-
ditelem školy Vladimírem Schre-
ierem rodičům žákyně. Úspěch 
je o to cennější, že pro krnovské 
gymnázium je to šesté ocenění  
v posledních osmi letech. Děkuje-
me za vzornou reprezentaci školy 
a přejeme mnoho úspěchů v dal-
ším studiu.        Vladimír Schreier
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Také letos děti z MŠ náměstí Míru darovaly radost seniorům. Spo-
lečně s učitelkami vyrobily dárky s věnováním a ve spolupráci  
s projektem města MAP Krnov nahrály dětská vystoupení: Čertov-
ské dovádění a Andělské poselství. Věříme, že přáníčka a medai-
lonky s vystoupením dětí přinesou seniorům radost, a že jim zpří-
jemníme vánoční svátky.                                              MŠ náměstí Míru

V listopadu dvě skupinky dětí z MŠ Žižkova navštívily Zoo Ostrava 
v rámci Projektového dne mimo školu financovaného z projek-
tu Šablony III. Zúčastnily se přednášky o slonech, zjistily spous-
tu zajímavých věcí z jejich života a osahaly si chlupy, sloní zub  
i kel. Všechna zvířátka si fotily na tablety, aby se o zážitky podělily  
s mladšími kamarády ze školky. 	                 Michaela Rašková

Krátce



Místo kotelny je Zahrada smyslů
V centru Krnova vznikl nový 

veřejný prostor. Nachází se v areá-
lu bývalé textilní továrny Karnola, 
mezi Mlynářskou ulicí, zámkem 
a státním archivem. Již v příštím 
roce nabídne klidné posezení v za-
jímavě upraveném industriálním 
prostředí, v němž lavičky, parkové 
židle a solitérní kameny doplňuje 
jedenáct stromů, trvalkové zá-
hony s aromatickými rostlinami, 
keře nebo pítka pro ptáky a hmyz.

Revitalizace veřejného pro-
stranství, která vychází ze studie 
architekta Marka Juránka a již re-
alizovala krnovská firma Grispa, 
přišla na 2,3 milionu korun. Zahr-
novala srovnání terénu štěrkopís-
kem, kterým se jako vlákno vlní 
dvouřádek z kostek, rekonstrukci 
části zdi od ulice Mlynářské, poří-
zení mobiliáře a zahradnické prá-
ce, včetně konstrukce pergoly pro 
popínavé rostliny. „Do země jsme 
navíc osadili chráničky jako pří-
pravu na možnou instalaci veřej-
ného osvětlení, byl zhotoven také 
přípojkový pilíř pro podium nebo 
občerstvovací stánky a připravena 
je i jedna větev splaškové kanali-
zace,“ uvedla Martina Marčanová  
z odboru investic a správy majet-
ku s tím, že zbývá ještě namon-
tovat bránu, která bude umístěna  
v průjezdu k dezinatuře. „Čekáme 
už jen na stanovisko památkářů, 
zda může být uchycena na objek-
tu,“ doplnila Martina Marčanová. 

Úpravě prostranství předcházelo 
bourání nefunkční kotelny, která 
sloužila k vytápění areálu Karnoly. 
V prostoru po ní zůstala patní kon-

strukce původního zděného komí-
nového tělesa s korunní římsou. 
Budovu připomíná její půdorys 
vytvořený z žulových kostek v tro-
jřádku. Za demolici objektu město 
zaplatilo firmě Peroutka DopStav 
Ostrava 1,2 milionu korun.

V areálu bývalé Karnoly v le-
tošním roce došlo také k vestav-
bě trafostanice, která zajistí pří-
vod elektrické energie do objektů  
v majetku města. „Pro osazení 
trafa a rozvaděče byla v rozvodně 
vysokého napětí upravena dispo-
zice. Jelikož dřívější podlaha je 
nyní dnem kabelového prostoru, 
pro novou pochůzí i konstrukční 
podlahu byla vybudována ocelová 
konstrukce, která je uložená na 

nosných stěnách. Nově byla upev-
něna dvoje vrata a venkovní pří-
stupová rampa, která vede do nově 
upraveného veřejného prostran-
ství. Zakázku za 2,7 milionu korun 
realizovala společnost Eltodo. Nyní 
ze strany ČEZu probíhá připojová-
ní,“ sdělil Pavel Hanzel z odboru 
investic a správy majetku.   

Letošní práce byly první etapou 
revitalizace tohoto veřejného pro-
stranství. V dalších fázích by mělo 
přijít na řadu osvětlení areálu, vý-
stavba fixního pódia pro konání 
kulturních akcí, vybudování kru-
hové vyhlídky symbolizující his-
torickou baštu, osazení umělec-
kých instalací a rozvinutí výsadby 
záhonů a zeleně.                          (dc)

Publikace
představuje
dezinaturu 

Karnolácké vzorkovně, kterou  
v roce 2017 poškodil rozsáh-
lý požár, je věnována publikace 
s názvem Dezinatura Karnoly  
v Krnově – národní kulturní pa-
mátka, již vydalo MIKS Krnov. 
Autorkou je Jitka Navrátilová, kte-
rá celý svůj profesní život pracova-
la jako dezinatérka a v současnosti 
se věnuje záchraně ohněm a vodou 
poškozených vzorníků látek, dezé-
nových knih a dalších dokumentů 
z této dezinatury.    

„Jitka Navrátilová podrobně po-
pisuje a vysvětluje všechny důležité 
postupy při navrhování a výrobě 
tkanin v průmyslovém prostředí. 
Na svém pracovním příběhu při-
bližuje profesionální přípravu na 
tuto práci i samotné vykonávání 
dezinatérské činnosti,“ uvádí ve-
doucí Městského muzea Krnov 
Ľubica Mezerová. Jedna z kapitol 
je věnována také historii podniku 
Karnola a oddělení dezinatury od 
roku 1945 až po zrušení výroby  
v roce 2003, která se v tištěné 
podobě objevuje vůbec poprvé. 
„Kromě důležitých osobností uvádí  
i nejvýznamnější události a roz-
hodnutí, jež měly vliv na činnost 
tohoto velkého textilního podniku, 
který ovlivnil život mnoha obyvatel 
Krnova,“ dodává Mezerová, jež se 
na vzniku publikace podílela.

Publikace s množstvím zná-
mých i méně známých snímků je 
k dostání v recepci Městského mu-
zea Krnov ve Flemmichově vile, 
výtisk stojí 250 korun.                 (dc)

Archeologové odkryli
hradbu z 13. století 

Oprava po požáru 
začne příští rok 

V areálu Karnoly letos provedli 
pracovníci Národního památko-
vého ústavu Ostrava záchranný 
archeologický výzkum. Příležitost 
k němu dostali před zahájením 
úprav veřejného prostranství mezi 
zámkem a okresním archivem.  
V prostoru někdejšího druhého 
nádvoří krnovského zámku 30. až 
40. let 16. století výzkum prokázal 
přítomnost opevnění města i sa-
motného zámku.

Archeologická sondáž byla 
provedena v místech předpoklá-
daného průběhu městské hlavní 
hradby a předsunuté parkánové 
hradby, demolovaných v 19. stole-
tí, dále pak v místech dnes již rov-
něž neexistující východní válcové 
věže, která byla součástí opevnění 
renesančního zámku. „Výzkum 
prokázal, že hlavní městská hrad-
ba ze 13. století, která dodnes od 
jihu vymezuje nádvoří zámku, 
pokračuje pod úrovní nádvoří Kar-
noly směrem k východu. Dobře do-
chované podpovrchové relikty tvoří 
2,5 m široké a 2,6 m vysoké zdivo 
z lomového kamene na vápennou 
maltu,“ uvedl archeolog František 
Kolář. 

Ve vzdálenosti zhruba 10 metrů 
před hlavní hradbou byl archeolo-

gicky zachycen průběh další, nižší 
a užší hradební zdi, tzv. parkáno-
vé hradby, která spolu s příkopem 
tvořila předsunutou linii obrany 
města. „Areál Karnoly představuje 
prozatím první místo v rámci his-
torického jádra města Krnova, kde 
byly archeologizované pozůstatky 
parkánové hradby zachyceny a do-
kumentovány. Její existence byla 
dosud známa pouze z písemných 
pramenů a historických plánů měs-
ta,“ dodal archeolog.

V rámci archeologického vý-
zkumu byla rovněž odkryta pod-
statná část půdorysu východní vál-
cové věže zámku. Spolu s dodnes 
dochovanou severní válcovou věží 
byla součástí opevnění, které chrá-
nilo areál zámku ze strany města. 
„Věž je stavebně provázána s vý-
chodní hradbou zámku, opevnění 
tedy pochází z jedné stavební eta-
py, datované dendrochronologicky, 
tedy na základě analýzy letokru-
hů dřeva použitého ve stavebních 
konstrukcích, do 40. let 16. století. 
Zdivo věže dosahuje šířky 1,8 me-
trů, spodní podlaží bylo zaklenuto 
cihlovou klenbou a prosvětleno ně-
kolika oboustranně špaletovanými 
okny s kovovými mřížemi,“ uzavřel 
František Kolář.                           (dc)

Město Krnov v nejbližších 
dnech vyhlásí zadávací řízení na 
zakázku „Odstranění havarijního 
stavu konstrukce objektu C Kar-
noly po požáru“. Práce v objektu 
dezinatury, v níž před čtyřmi lety 
hořelo, by měl vybraný zhotovitel 
ukončit nejpozději 31. července 
příštího roku.  

„Stavební činnosti budou sou-
středěny především do podlaží, 
v kterém se nachází vzorkovna. 
Dojde k výměně trámů a sloupů 
poškozených požárem, nové budou 
podlahy i stropy a v plánu je pro-
vedení replik původního skladu 
matric i denní místnosti,“ sdělil 
Pavel Hanzel z odboru investic  
a správy majetku. Stropy se budou 
opravovat i v přízemí a v patře nad 
dezinaturou, kde se stavbaři sou-
středí i na výměnu podlahy a re-
pasi ocelových oken poškozených 
při požáru.  

„V obou nadzemních patrech 
se budou provádět také omítky  
a výmalby, výměny a repase výplní 
dveřních a okenních otvorů, kom-
pletní rozvody silnoproudé elektro-
instalace včetně svítidel i rozvody 
slaboproudé elektroinstalace, které 
zahrnují datový rozvod, požár-
ní signalizaci, evakuační rozhlas  

a zabezpečovací systém,“ popsal 
Pavel Hanzel a dodal, že v souvis-
losti s činností v objektu C budou 
prováděny stavební práce i v na-
vazujících částech sousedních ob-
jektů, kde budou oklepány omítky 
nebo se opraví schodiště.

Předpokládaná cena stavebních 
prací je 16,5 milionu korun. Akce 
může být na základě posouzení 
uznatelnosti nákladů ze strany 
Moravskoslezského kraje hraze-
na až do výše 7,5 milionu korun 
z desetimilionové dotace, kte-
rou Krnovu poskytl v souvislosti  
s odstraněním následků požáru  
v Karnole. 

Po ukončení nápravných prací 
by měla být zahájena obnova stro-
jů v dezinatuře. Do pohledového 
stavu by je mohli obnovovat bý-
valí karnoláčtí seřizovači. Požár  
a voda použitá při hašení zde-
vastovaly také cennou sbírku 
vzorníků látek, dezénových knih  
a dalších dokumentů. Ty, které se 
podařilo zachránit, se vloni vráti-
ly z vysoušecí komory Národního 
muzea v Praze a nyní je třídí do 
skupin podle poškození a historic-
ké hodnoty bývalá vedoucí vzor-
kovny Jitka Navrátilová, která je 
také částečně konzervuje.         (dc)
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Industriální prostor oživují lavičky a parkové židle v netradičních 
barvách. 				                   Foto: Dita Círová



Zemřel pedagog Drahomír Malovaný

Knihovna
bude otevřena 
i mezi svátky

Krátce
TIC nabízí poukazy na kulturu
Také letos jsou zájemcům k dis-
pozici dárkové poukazy v hodno-
tě 100 a 200 Kč, které lze použít 
k zakoupení vstupenek na akce 
pořádané MIKS Krnov, jako jsou 
filmové projekce, představení či 
koncerty. Poukazy prodává TIC  
a jejich platnost je do 31. srpna.
Kino nadělí dětem Krásku a zvíře
Stalo se již tradicí, že krnovské 
kino promítá o Štědrém dnu od-
poledne pohádku, jež pomůže 
dětem přečkat pomalu ubíhající 
čas do večerní nadílky. Také letos 
se malí diváci mohou těšit na fil-
mový dárek, a to v podobě sním-
ku Kráska a zvíře. Ten pojednává 
o mladé dívce, kterou děsivé zvíře 
uvězní ve svém zámku. Navzdory 
strachu se spřátelí se zakletým slu-
žebnictvem a uvědomí si, že se pod 
obludným zvířecím zevnějškem 
ukrývá vlídná duše skutečného 
prince. Před projekcí ve 14.00 ho-
din se uskuteční slosování vstupe-
nek a výherci obdrží drobné ceny. 
Opět dorazí Čerstvá krev 
Pod názvem Čerstvá krev z Kr-
nova uvede kino v úterý 28. pro-
since v 17.30 hodin už pošesté 
pásmo krátkých filmů autorů, 
kteří pochází z Krnova či k němu 
mají velmi blízko. Diváci se mo-
hou těšit na snímky hrané, doku-
mentární i animované, které byly 
uvedeny v premiéře na Berlinale, 
oceněné Českým lvem či Cenou 
filmové kritiky, ale i filmy, které 
dosud nikdo neviděl. Program: 
Zdivočelí koně (klip pro Moniku 
Načevu od Tomáše Kleina a Soni 
Jelínkové), Anatomie českého 
odpoledne (krátký film Adama 
Martince a kameramana Davida 
Hofmanna), Faunafilm (krátký 
film Luboše Rezlera a Kryštofa 
Hlůžeho), Odkud přichází vítr 
(animovaný film Soni Jelínkové)  
a FREM  (snímek Viery Čákanyo-
vé a Tomáše Kleina).                 (red)

Městská knihovna má až do 
čtvrtka 23. prosince otevřeno dle 
své tradiční provozní doby, a to 
od 8.30 do 18.00 hodin. „Čtenáři 
a návštěvníci se tak budou moci 
zásobit na vánoční svátky dosta-
tečným množstvím knih, časopisů, 
audioknih či deskových her tak, jak 
jsou zvyklí,“ říká ředitel knihovny 
Jakub Mruz. 

Mezi vánočními a novoročními 
svátky bude provoz hlavní budovy 
knihovny mírně omezen. V pon-
dělí 27. a v úterý 28. prosince bude 
otevřeno dle prázdninové provozní 
doby, a to od 8.30 do 12.00 hodin  
a od 13.00 do 17.00 hodin. Od 
středy 29. prosince až do neděle 
2. ledna pak bude mít knihovna 
zavřeno. Její provoz v novém roce 
bude obnoven s prvním pracovním 
dnem, tedy v pondělí 3. ledna už  
v běžných časech. Pobočky knihov-
ny v Jiráskově ulici a v Kostelci bu-
dou od pátku 24. prosince do nedě-
le 2. ledna uzavřeny.

„V době zavření knihovny je 
možno vracet výpůjčky prostřednic-
tvím biblioboxu, který se nachází 
u knihovny, nebo v případě zájmu 
o výpůjčky využít širokou nabíd-
ku elektronických knih, kterých má 
knihovna ve svém fondu více než  
10 000,“ dodává Jakub Mruz.     (red)

Siláci hostili
mistrovství

V sobotu 20. listopadu se v hale 
TJ Lokomotivy Krnov uskutečnilo 
druhé Mistrovství Moravy čtyř-
členných družstev v klasickém si-
lovém trojboji. Soutěž se za účasti 
deseti družstev konala navzdory 
nepříznivým podmínkám, když 
také pořádající oddíl byl kvůli 
covidu oslaben o tři špičkové zá-
vodníky. Přesto jsme poskládali 
družstvo ve složení Tomáš Juříček 
(reprezentant), Lubomír Švaňhal, 
Filip Hasmanda a Ondřej Hilgert, 
jež po skvělých výkonech obsadilo 
páté místo. Vítězem v absolutním 
pořadí se stal Tomáš Juříček.

Závody si všichni pochvalovali  
a těší se na další akci v našem městě, 
odměnou vítězům byly velmi pěkné 
ceny. Oddíl Lokomotivy Krnov pro-
to děkuje městu za veškerou podpo-
ru, která umožňuje účast a organi-
zaci závodu.               Václav Stuchlík

Dívej se do oblak a popluješ s nimi, 
dívej se na děti a s nimi se raduj...

Je podvečer, neděle 28. listopadu 
2021.

Nad Krnovem se vznáší mrazivý 
smutek a zpráva o odchodu pana 
Drahomíra Malovaného. Ředitele 
a zakladatele soukromé Základní 
umělecké školy s.r.o. Krnov. Srdce 
jsou zarmoucena. Nevěřícně, bo-
lestně si pohlížíme do tváří. Mar-
ně, bojácně hledáme odpovědi na 
nevyřčené otázky. Drahomír Ma-
lovaný. Mezník, pilíř a neodmys-
litelná součást Krnova. Krnovské 
pedagogické scény, kultury a spo-
lečnosti. Byl to právě on, kterého 
jsme dlouhá léta znali coby vy-

nikajícího výtvarného pedagoga. 
Nevýslovně pilného, pracovitého  
a skromného člověka. Organizá-
tora kulturního, výchovně vzdě-
lávacího a společenského života. 
Téměř celé desetiletí neúnavně  
a svědomitě řídil kulturní komisi 
při Radě města Krnova. Spolu-
rozhodoval a spolupodílel se na  
každodenním životě našeho města 
a regionu. Rád vstupoval do dis-
kusí za Krnov lepší a krásnější. Se 
svým pedagogickým kolektivem 
ZUŠ, s.r.o., vychovával a formoval 
mnoho generací krnovské mláde-
že. Vždy jsme si ho vážili pro jeho 
rozhodnost, klid a rozvahu, ale 
také takt a umění naslouchat dru-
hým, sdílet a respektovat jejich ná-

zor. Od svých studií na ostravské 
Pedagogické fakultě miloval vý-
tvarné umění, organizoval mnoho 
výstav výtvarného oboru. S hrdos-
tí a obdivem pohlížel na výsledky 
svých žáků, jejich četná ocenění 
získaná doma i v zahraničí.

Město Krnov mu za jeho zá-
služnou mnohaletou práci udělilo 
významné ocenění, Osobnost kul-
tury města Krnova roku 2015. 

Nad Krnovem se vznáší mrazi-
vý smutek.

Čest Vaší památce pane Draho-
míre Malovaný!

Dívej se do oblak a popluješ s nimi, 
dívej se na děti a s nimi se raduj...

Ladislav Steininger

11www.krnov.cz

Krnovští orientační běžci si od pátku 3. do neděle 5. prosinec uží-
vali krásy zimní přírody v Jeseníkách. Intenzivně se věnovali výu-
ce jízdy na běžkách a jejich úsilí i vůle se vyplatily, odměnou byly 
projížďky na upravených běžeckých tratích. Součástí pobytu byly 
také túry na sněžnicích, například na Vysokou holi, odkud jsou 
nádherné výhledy. Na soustředění jsme také vedli diskuze o tom, 
jak je důležité nepodceňovat hory. Neobvyklým zážitkem byl ve-
černí výšlap na Praděd, kdy děti na vlastní kůži pocítily, jaké to 
je, když fouká silný vítr a padá sníh. Pobyt se nesl v pohodovém 
duchu a jistě byl pro všechny přínosný.            Veronika Kozlíková

Ve spolupráci Střediska volného času Krnov a Gymnázia Krnov se  
v pátek 19. listopadu v SVČ uskutečnila KRRNOC 3 - přednášková noc, 
na niž se prezentovali lidé z různých oborů. Zájemci si mohli vyslech-
nout přednášku o čínském cvičení, krnovském pivu Nachmelená 
opice, seznámit se s Irskem či se něco dozvědět o soudní patologii. 
Děkujeme návštěvníkům, kteří přišli; studentům gymnázia, že po-
máhali; přednášejícím, že byli skvělí a kavárně Mane za občerstvení. 
Akce byla financovaná z projektu Mládež kraji.      Miluše Košinarová 
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